

Обязательный
Немерово

Дворец Труда. Центральной
библиотеке области
1 экз.

Башкирская областная
и всех стран, соединяйтесь!

Газетно-журнальная
фабрика

ЗЫВ

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 38 (1632) | Четверг, 12 мая 1955 г. | Цена 10 коп.

Нельзя забывать о быте механизаторов

Во всех колхозах района начался весенний сев. Соревнуясь за увеличение производства зерна в стране, труженики колхозных полей прилагают все усилия к тому, чтобы привести сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Успех весеннего сева будут решать люди, кадры. Правления колхозов, руководители машинно-тракторных станций должны постоянно заботиться о том, чтобы колхозникам и механизаторам были созданы все условия для высокопроизводительного труда. Наряду с этим нельзя забывать о бытовых условиях тружеников полей.

Факты показывают, что не везде жилищно-бытовым вопросам уделяется должное внимание. В отдельных тракторных бригадах механизаторы живут в неблагоустроенных вагончиках и не имеют возможности нормально отдохнуть. Так обстоит дело, например, в тракторной бригаде Ступинской МТС, которой руководит т. Пашкевич. В вагончике очень грязно, нет даже столовых ложек и чашек, повара не имеют ни одного полотенца. Как видно из публикуемого сегодня в газете письма сельщика колхоза им. Буденного т. Гинтера, такое же положение и в тракторной бригаде т. Зудилина.

Нельзя мириться, когда во многих тракторных бригадах не налажено еще по-настоящему общественное питание. В тракторной бригаде т. Козлова, обслуживающей колхоз «Правда», трактористы сами варят себе обед, на что теряют много драгоценного времени.

Правления колхозов обязаны принять все меры к тому, чтобы механизаторы после напряженной работы на полях могли бы хорошо и во-время покушать и культурно отдохнуть.

Вопросы улучшения быта механизаторов должны всегда находиться в центре внимания партийных организаций. Они

обязаны предъявлять серьезные требования к тем руководителям, которые бездушно относятся к бытовым нуждам тружеников полей.

Но что может сделать в этом отношении секретарь партийной организации Ступинской МТС тов. Роженко, если он еще ни разу не был на полях и не знает, как трудятся и живут механизаторы?

С первых дней сева партийные организации должны широко развернуть массово-политическую работу, обеспечить каждый тракторный вагончик всеми средствами наглядной агитации, организовать регулярный выпуск стенных газет и боевых листков, оживить деятельность агитколлективов и культурно-просветительных учреждений. Однако известно, что во многих тракторных вагончиках еще ни разу не были агитаторы, а секретари партийных организаций мирятся с запущенностью агитационно-массовой работы.

Колхозы и МТС располагают всеми возможностями в деле создания нормальных условий для работы и отдыха механизаторов, людей, находящихся на переднем крае борьбы за претворение в жизнь решений партии и правительства. Нужно только полностью использовать эти возможности, сделать все, чтобы после работы трактористы находили себе приятный и культурный отдых в полевом вагончике.

Сейчас требуется высокая организованность в проведении полевых работ, полное использование техники, добросовестное отношение к делу всех тружеников полей. Это повышает ответственность за создание нормальных бытовых условий для механизаторов. Доля партийных организаций, руководителей МТС и колхозов состоит в том, чтобы полностью удовлетворять любые запросы трактористов и тем самым способствовать быстрому завершению весеннего сева.

7 мая, в Москве, в Большом театре СССР состоялось торжественное заседание, посвященное 200-летию Московского университета. В президиуме появляются встреченные бурными аплодисментами Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, Н. С. Хрущев, П. К. Пономаренко, секретари ЦК КПСС П. Н. Поспелов, М. А. Суслов. Места в президиуме занимают также выдающиеся ученые страны, ректоры университетов, студенты и аспиранты, партийные и советские работники.

Слово для доклада «200 лет Московскому университету» предоставляется ректору университета академику И. Г. Петровскому.

Министр высшего образования СССР В. П. Елютин оглашает приветствие Московскому университetu

ТРИБУНА ПЕРЕДОВИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

О наших успехах и наших недостатках

15 лет я тружусь дойкой на животноводческой ферме в колхозе «Путь к коммунизму». За это время накоплен некоторый опыт по увеличению надоя молока и выращиванию молодняка. В прошлом году я надоила от каждой из 13 закрепленных за мною коров 2194 литра молока, вырастила и сохранила до 15-дневного возраста 13 телят и передала их в старшую возрастную группу. Заботливый уход позволил мне добиться сухоточно-го привеса молодняка по 800—900 граммов.

Эти успехи не пришли самотеком. Мы хорошо поработали, создали прочную кормовую базу, внедрили ряд новшеств, позволивших улучшить уход за скотом. А главное — на ферме было установлено автопоеение. Если раньше мы тратили много времени

на подвозку воды, разноску ее скоту, то теперь животные пьют воду по потребности.

Исходя из наличия имеющихся кормов, мы составили дневной рацион кормления животных. В нынешнюю зиму давали по три килограмма сена, овсяной соломы вдоволь, которую поливали соленым раствором. На каждую дойную корову расходовалось в день по одному килограмму муки. Кормление животных мы старались разнообразить и делать это с расчетом живого веса, продуктивности коровы.

Своих коров я хорошо изучила, знаю их повадки и характер. Прежде чем приступить к дойке той или иной коровы, я назову ее ласково, обязательно поглажу, вымою вымя теплой водой, насухо вытру полотенцем, а затем до начала дойки и после дойки обязательно сделаю массаж — поглаживание. Соски зажимают последовательно от большого пальца к мизинцу. Веду дойку быстро, стараясь выдоить корову полностью, так как в последних струйках молока содержится до 10 процентов жира.

На нашей ферме установлен твердый распорядок дня. Коров мы даем три раза в сутки. Утренняя дойка начинает-

ся в 4 часа 30 минут и длится полтора часа. С 6 до 8 часов кормим и поим скот, с 8 до 12 часов проводим чистку помещений, вывозку навоза, прогулку животных. В 12 часов начинается обеденная дойка. Перед началом ее даем коровам в потребном количестве силос. После этого проводим очистку помещений. Затем животные отдыхают. Третью дойку начинаем в 10 часов вечера, после нее закладываем корма скоту на ночь.

Нынче в моей группе отелилось 11 коров. Каждая из них дает по 10—12 литров в день. Новорожденные телята сохранены и переданы в старшую возрастную группу с хорошей упитанностью.

За последнее время надой молока снизился. Это произошло потому, что правление артели стало мало уделять внимания

подвозке кормов. В поле находится около 400 центнеров сена, более 500 центнеров силоса хранится в ямах, но из-за того, что не организована подвозка кормов, скот находится на голодной диете. Такое положение не тревожит ни председателя колхоза т. Неборского, ни заведующего животноводством т. Машкина, ни зоотехника т. Горева.

У наших животноводов есть все возможности претворить в жизнь решения январского Пленума ЦК КПСС по развитию и повышению продуктивности общественного скота.

В 1955 году я взяла обязательство получить надой молока от каждой фуражной коровы по 2500 литров. Надеюсь, что с этой задачей справлюсь.

В период летнего содержания скота мы организуем зеленый конвейер. Будут посажены викоовсяная смесь, ценная кормовая культура — кукуруза, 8 гектаров озимой ржи будет скосено на зеленую массу.

Наши дойки полны стремления добиться высоких надоев молока, но им нужна конкретная помощь со стороны правления колхоза и зооветспециалистов МТС.

И. ДРОЖЖИНА.
Дойка колхоза
«Путь к коммунизму».

СВОДКА

о надое молока по колхозам района

(В первой колонке — средний надой молока на 1 фуражную корову за апрель 1955 г. Во второй — за апрель 1954 г.)

1. «XIX партсъезд»	175	123
2. им. Маленкова	131,7	66,7
3. им. Жданова	131,2	97,2
4. им. Ленина	124,9	79,6
5. «Колос Октября»	100,6	67
6. им. Калинина	94,4	69
7. им. Хрущева	82,6	106,5
8. «Ленинский путь»	82,5	84,2
9. им. Молотова	81,5	80,8
10. «Правда»	76,7	30,3
11. «Путь к коммунизму»	69,5	59,7
12. им. Сталина	64,5	59,7
13. им. Ворошилова	63,6	76
14. им. Буденного	58,8	55
По Ступинской МТС	82,5	82,1
По Тяжинской МТС	73,5	69,1

Стремясь выполнить постановление январского Пленума ЦК КПСС, колхозники района, работающие на молочно-товарных фермах, добились повышения надоя молока в апреле этого года на 34 литра на каждую фуражную корову. За этот месяц колхоз «XIX партсъезд» получил валовый надой на 45 центнеров больше, чем в прошлом году, колхоз им. Маленкова — на 95 центнеров. Несмотря на улучшения добились животноводы колхоза «Правда». Если в прошлом году за апрель было налоено по ферме всего 16 центнеров молока, то в этом году за тот же месяц при том же количестве коров — 41,4 центнера, т. е. больше чем вдвое. Но ферма колхоза «Правда» еще далеко отстает и заведующему фермой т. Новикову нужно сделать все, чтобы выйти в число передовых.

Наступает пастьбийный период. Задача работников ферм — полнее использовать самое благоприятное время для получения высоких надоев молока.

СТРОИТЕЛЬСТВО В КОЛХОЗЕ

В колхозе «Ленинский путь» идет строительство животноводческих и других помещений. Своими силами члены артели сооружают птичник на 1 000 голов, сельский клуб. Намечается построить зернохранилище.

На строительных работах хорошо трудятся плотники тт. Коротков, Дроздов, Новокшонов, Гуров и бригада плотников, возглавляемая т. Ионовым.

и. НИКОЛАЕВ.

О ЧЕМ ГОВОРИТ ПЕРВЫЙ ФУТБОЛЬНЫЙ МАТЧ

8 мая на стадионе спортивного общества «Искра» прошли первые соревнования по летним видам спорта. Работали секции легкой атлетики, волейбола и другие. В 5 часов вечера состоялся футбольный матч между командой ДСО «Искра» и коллективом средней школы.

Футболисты «Искры» долгое время считали себя «мастерами» футбола в нашем районе. В прошлом году эта команда «мастеров» терпела одно поражение за другим. Урок не прошел им впрок. Несмотря на то, что с 25 мая команда предстоит защищать честь района на областных соревнованиях, до сего времени по-настоящему не организована тренировка футболистов «Искры».

Матч 8 мая показал, что тот, кто тренируется, — выигрывает. Игра закончилась с печальным счетом для взрослой команды — 3:0 в пользу учащихся средней школы.

П. ГОНЧАРОВ.
Председатель районного комитета физкультуры и спорта.

Торжественное заседание в Большом театре СССР, посвященное 200-летию Московского университета

Семь часов вечера. В президиуме появляются встреченные бурными аплодисментами Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, Н. С. Хрущев, П. К. Пономаренко, секретари ЦК КПСС П. Н. Поспелов, М. А. Суслов. Места в президиуме занимают также выдающиеся ученые страны, ректоры университетов, студенты и аспиранты, партийные и советские работники.

С приветствиями юбиляра выступили секретарь Московского городского комитета КПСС Е. А. Фурцева, президент Академии наук СССР А. Н. Несмайнов, заместитель председателя ВЦСПС Л. Н. Соловьев и Секретарь ЦК ВЛКСМ А. Н. Шелепин. От имени студенческого коллектива университета с речью выступила Елена Бурлакова.

На трибуне — профессор университета академик С. Л. Соболев. Он оглашает текст письма от кол-

леги Московского университета Центральному Комитету КПСС и Совета Министров Союза ССР.

Слова приветствия были встречены бурными аплодисментами зала.

С приветствиями юбиляра выступили секретарь Московского городского комитета КПСС Е. А. Фурцева, президент Академии наук СССР А. Н. Несмайнов, заместитель председателя ВЦСПС Л. Н. Соловьев и Секретарь ЦК ВЛКСМ А. Н. Шелепин. От имени студенческого коллектива университета с речью выступила Елена Бурлакова.

На трибуне — профессор университета академик С. Л. Соболев. Он оглашает текст письма от кол-

В СЖАТЫЕ СРОКИ ПРОВЕДЕМ СЕВ ЯРОВЫХ КУЛЬТУР!

Сводка

о ходе весеннего сева яровых культур в колхозах района на 10 мая 1955 г.

(Колхозы расположены в порядке занимаемого места в соревновании, цифры показывают процент выполнения плана сева яровых культур).

1. "Правда"	24,5
2. им. Ворошилова	21,8
3. "XIX партсъезд"	19,1
4. "Колос Октября"	18,5
5. им. Маленкова	16,5
6. им. Буденного	14,1
7. "Ленинский путь"	12,8
8. им. Ленина	12,4

9. им. Жданова	11,1
10. им. Молотова	9,0
11. им. Хрущева	8,4
12. им. Калинина	7,6
13. "Путь коммунизма"	4,1
14. им. Сталина	4,0
По Ступинской МТС	14,1
По Тяжинской МТС	13,0

С наступлением теплых дней на колхозных полях начался сев яровых культур, главным образом пшеницы. За первые десять дней мая лучших успехов на весенном севе добились механизаторы и колхозники сельхозартели «Правда». Неплохо организован сев пшеницы в колхозах им. Ворошилова, «XIX партсъезда», «Колос Октября».

Однако, как видно из сводки, в некоторых колхозах весенний сев идет медленно и

ТЕСНОЕ СОДРУЖЕСТВО

Хорошо работают механизаторы Ступинской МТС из бригады, которой руководит т. Березовский. На полях колхоза им. Буденного они засеяли около 100 гектаров пшеницей.

Особенно высокопроизводительно трудится тракторист В. Исаков. 9 мая он засеял

28 гектаров пшеницей. Этому успеху способствовала четкая работа селянщиков В. Каляева и И. Исакова, а также подвозчиков семян Ивана Шачина и Фараха Садреева.

В. ТОРГАНЕВ.
Бригадир полеводческой
бригады № 5 колхоза
им. Буденного.

В БРИГАДЕ ТОВ. РАДЧЕНКО

Наращивают темпы весеннего сева механизаторы тракторной бригады № 12, которая работает в колхозе имени Ворошилова. Бригадир тракторной бригады т. Радченко сумел организовать работу трактористов так, что по их причине не допускается случаев простой машин. Бригада

засеяла 110 гектаров яровыми культурами. Только за один день 10 мая посеяно пшеницы на площади 48 гектаров.

Хорошо работают в бригаде трактористы тт. Васюхно, Моргушки, Сидоренко, Лысенко и другие.

А. ДЮКАРЕВА.
Диспетчер Тяжинской МТС.

СЛАЖЕННЫЙ ТРУД

В колхозе «Ленинский путь», расположеннем в северной части района, полевые работы начались недавно. Но слаженный труд механизаторов и колхозников позволил уже в первые дни добиться неплохих успехов.

9 мая механизаторы производили прибивку влаги и культивацию зяби. Трактористы П. Степанов и С. Лизунов пахали землю под посев яровых

культур. За смену они сделали по 5,8 га при норме 5,3 га.

9 мая колхоз приступил к севу. Тракторист М. Горюнов в содружестве с опытными селянщиками С. Белобородько и В. Дятловым в этот день засеял 14 гектаров горохом и 10 га ржиком.

Сейчас идет сев пшеницы.

Н. БУГРИМЕНКО.
Председатель колхоза
«Ленинский путь».

ЧТО МЕШАЕТ НАМ ХОРОШО РАБОТАТЬ

Наступили теплые дни—замечательная пора для весеннего сева. Мы, члены тракторной бригады Ступинской МТС, возглавляемой т. Зудилиным, стремимся приложить все силы к тому, чтобы привести сев в сжатые сроки и получить высокий урожай.

Но надо сказать, что хорошо работать нам мешает неразворотливость руководителей колхоза им. Буденного и, в частности, бригадира полеводческой бригады т. Рябова. Дело в том, что наш посевной агрегат очень часто простаивает из-за отсутствия семян. Так, например, 8 мая по этой причине не работали 3 часа, а 9 мая 5 часов. А ведь за эти 8 часов мы смогли бы за-

сеять 28 гектаров пшеницей. Плохие условия созданы в нашем тракторном вагончике. Нет даже стола, на котором можно было бы покушать. Нет ни одного ложуга, плаката, боевые листки не выпускаются. С начала сева у нас ни разу не были агитаторы. Объезжает почему-то нас сторона инструктор РК КПСС по зоне Ступинской МТС т. Алексеенков.

А разве нельзя устранить все эти недостатки? Можно, конечно. Мы будем трудиться, не покладая рук. Нам нужны хорошие условия и для напряженной работы и, для хорошего отдыха.

Д. ГИНТЕР.
Селянщик
колхоза им. Буденного.

Живут зимними настроениями

В колхозе им. Хрущева план посева яровых культур 1 276 гектаров, а имеется зяби всего лишь 200 га. Остальную землю надо пахать. Только под пшеницу нужно вспахать 400 гектаров.

Положение в колхозе вызывает серьезную тревогу, особенно если учесть, что на 9 мая здесь было вспахано только 85 гектаров, причем очень плохо, а засеяно всего 14 га.

Почему так медленно развертываются полевые работы? Что мешает механизаторам насторожить упущенное, высокопроизводительно использовать технику?

Причин много. Одной из главных является нежелание председателя колхоза тов. Кучеряевых по настояющему заниматься весенным севом. Этот руководитель живет еще зимними настроениями.

—Надо обязательно сеять,—заявляет он, а сам решительно ничего не делает, чтобы правильно организовать работу в поле.

Медленная подготовка почвы к посеву происходит потому, что трактористам по сути дела нечего пахать. Поля завалены прошлогодней соломой, под кучами которой еще не успела растаять земля. Правление колхоза нужно было бросить все силы на очистку полей от соломы. А фактически на этой работе бывает занято не более 10—15 человек.

50 гектаров зяби для посева пшеницы нужно очистить от выкорчеванных в прошлом году кустарников. 9 мая этой работой занимались только 5 женщин.

В чем дело? Некого послать? Далеко не так. В колхозе около 200 трудоспособных членов артели, многие из которых в эти горячие дни отсиживаются дома. Председатель колхоза т. Кучеряевых, находясь в

плена благодушия, до сих пор не успел организовать открытие детских яслей. Видите ли, причиной этого он выставляет отсутствие извести. Да разве при желании нельзя было еще месяц назад достать 5—7 килограммов извести, чтобы побелить помещение яслей? Можно было, только т. Кучеряевых, видимо, не думал тогда о весеннем севе.

В колхозе на низком уровне находится трудовая дисциплина. Сам т. Кучеряевых, скручивается:

—Никого не могу заставить работать, не хотят.

Многие колхозники уже длительное время не появляются на раскомандировках. К числу таких разгильдяев относятся Мария Жукова, Анна Матюшко, Елена Михайлова и другие.

Имеется много случаев колхозных пьянок, влекущих за собой хулиганство и массовый невыход на работу колхозников.

Все ли благополучно обстоит в тракторной бригаде, обслуживающей колхоз? Нет. Здесь также всплыла на поверхность неподготовленность к весеннему севу.

В бригаде насчитываются 8 тракторов. Работают днем

только 6, а ночью 5. У одного трактора «ХТЗ-НАТИ» зимой был разморожен радиатор. 25 апреля его оттали на ремонт в МТС. С тех пор трактор еще не вступал в борозду, а из МТС ни слуху, ни духу.

Недавно вышел из строя радиатор у колесного трактора. Один трактор «ХТЗ-НАТИ» ночью стоит из-за отсутствия электроосвещения. Бригадир тракторной бригады т. Ларченко знает, что он попал в прорыв, и только безнадежно разводит руками.

Т. Кучеряевых и Ларченко нужно серьезно подумать о том, как исправить положение. А ведь они этого не делают. Тов. Кучеряевых даже не подсчитывал еще, сколько можно засеять за день. Когда его спросили, сколько вы посете 10 мая, он быстро ответил:

—240 гектаров будет наверняка.

А при подсчете оказалось, что даже при максимальном использовании тракторного парка и имеющейся земле можно засеять только 140—150 га.

Вот о чем говорят факты. Выводы из них необходимо сделать и руководителям колхоза, и руководителям МТС.

В. ДЕНИСОВ.



Тов. Кучеряевых: «И откуда они узнали, что я сплю?»

Комиссаров „собрался“ в поход за кукурузой

Когда заходит разговор о кукурузе, Александр Михайлович Комиссаров—агроном колхоза им. Буденного—начинает невольно морщиться. На щеках выступают красно-синие пятна, губы смыкаются плотным бантиком. Выражение лица явно говорит о том, что речь зашла о весьма неприятном для Александра Михайловича предмете.

—И кто ее только выдумал эту кукурузу?!—возмущается он.— Не пойму, что в ней находят хорошего, в этом пустяке-то?

—Отстал наш агроном,—говорят колхозники,—плетется на захудалой кобылке.

И надо сказать, что рассуждения колхозников об отношении агронома Комиссарова к кукурузе правильны.

Колхоз им. Буденного должен в текущем году посеять 92 гектара кукурузы. Комиссаров, услышав об этом, начал усиленно махать руками и ногами, как будто его укусили сразу три пчелы.

—Рассказал бы нам, товарищ агроном, как кукурузу засеять, ухаживать за ней,—не унимается хлеборобы.

На эту просьбу Александра Ивановича возразить не стал, но и ничего не рассказал. Да что ему рассказывать, когда он сам не имеет даже смутного представления о кукурузе?

Когда Комиссарова убедили, что с одного гектара можно

получить в наших условиях 40—50 центнеров зерна кукурузы в початках, он раскрыл рот.

Узнав, что четыре центнера зерна, скормленные свиньям, дают центнер мяса и сала, Комиссаров крякнул.

А когда ему сказали, что центнер зеленою кукурузной массы, скормленной корове, дает килограмм масла, убеденного агронома на лбу выступил пот.

Поверил он этому или не поверил, трудно сказать, но факт, что он продолжает стоять на своем.

—Зачем нам 92 га, хватит 50. Зачем нам початки, была бы зеленая масса. Хлопот нам не надо!

Остается посоветовать Комиссарову запомнить народную поговорку: «При кукурузе—коры сочные, коровы молочные, а без хлопот и труда растет не кукуруза, а лебеда.

Н. ВЛАДИМИРОВ.

Редактор В. Д. ЧВОРО.